

Protokół Nr LVIII /2014

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 6 listopada 2014 roku. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 15 radnych.

W sesji uczestniczyli także:

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka

Zastępca – Pan Piotr Klimczak

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica

Piotr Bednarski- Sołtys wsi Raławówka

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale.

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Adam Wetula

Mieszkańcy gminy.

Przewodniczący Ray Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zapytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian.

Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił zdjęcie z porządku obrad pkt II 12) przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości stanowiące własność Gminy na wniosek Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Niechobrz.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie propozycje Burmistrza dot. zdjęcia z porządku obrad pkt II 12)

Radni jednogłośnie 15 za przeciw 0, wstrzym. 0 przyjęli wniosek Burmistrza.

Po zmianie porządek obrad przedstawia się następująco :

II.Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) Zmian w budżecie,
- 2) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
- 3) Zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie,
- 4) Przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi,

- 5) Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
- 6) Przyjęcia Gminnego Programu Ochrony i Profilaktyki Zdrowia Mieszkańców gminy,
- 7) Uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii,
- 8) Uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych
- 9) Nabycie na rzecz gminy nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa,
- 10) Zbycia nieruchomości położonej w Boguchwale stanowiącej własność Gminy,
- 11) Nabycia na rzecz Gminy nieruchomości położonej w Boguchwale.

- 12) Zmiany uchwały Nr XLV/539/2013 roku z dnia 28 listopada 2013 roku.

III. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny.

- I. Przyjęcie sprawozdań Komisji za 2014 rok, podsumowanie ich działalności za okres kadencji.

V. Informacja o pracy Rady Miejskiej w VI kadencji.

VI. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

VII. Zapytania i wolne wnioski radnych.

VIII. Zamknięcie sesji.

Ad pkt I 1) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Przedstawiła autopoprawkę Burmistrza wprowadzającą dotację przyznaną z budżetu państwa w ramach podziału środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych na dofinansowanie zadania „Budowa i modernizacja dróg gminnych”.

Poinformowała, że przesunięto termin wykonania robót zadania pn. „Kompleksowe uzbrojenie i przygotowanie terenu inwestycyjnego w Boguchwale”, w konsekwencji niemożliwe jest skorzystanie jeszcze w br. z zaliczki ze środków UE, wobec czego planuje się w br. zastąpić przedmiotowe

dochody kredytem na wyprzedzające finansowanie, natomiast dofinansowanie z UE proponuje się przesunąć na rok 2015.

Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 członków Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 2) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Przedstawiła autopoprawkę Burmistrza zwiększającą m.in. zakres rzeczowy przedsięwzięcia pn. Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, zakres rzeczowy zadania pn. Budowa i modernizacja dróg gminnych, Budowa i modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie gminy oraz zakres finansowy przedsięwzięcia pn. E – Usługi Miast i Gmin Podkarpackich .

Poinformowała, że w związku z planowanym wydłużeniem terminu realizacji projektu partnerskiego pn. „Opracowanie dokumentów strategicznych dla Rzeszowskiego Obszaru Funkcjonalnego” do dnia 30.06.2015, ustala się limit wydatków na przedmiotowe zadanie na 2015r. w kwocie 10.000,00zł

Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 członków Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 3) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że zwiększa się planowane przychody z tytułu kredytu na wyprzedzające finansowanie projektu pn. „Kompleksowe uzbrojenie i przygotowanie terenu inwestycyjnego w Boguchwale” w związku z wydłużeniem terminu wykonania robót przez wykonawcę z powodu wystąpienia „siły wyższej”, a co za tym idzie niemożnością rozliczenia w br. środków UE pierwotnie planowanych w formie zaliczki.

Przewodniczący Komisji Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 5 członków Komisji, 1 wstrzymał się.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 4) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przedstawił Pan Wojciech Kalandyk. Poinformował, że zgodnie z zapisami ustawy program uchwała Rada po przeprowadzeniu konsultacji z organizacjami pozarządowymi do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu. Cele programu są proponowane po rozpoznaniu potrzeb mieszkańców.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła pozytywną opinię Komisji. Za pozytywnym zaopiniowaniem głosowało 6 członków Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 5) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła Pani Katarzyna Błońska – Mnich. Poinformowała, że na realizację programu w projekcie budżetu została zaplanowana kwota 195 000 zł . Celem programu jest zapobieganie i minimalizowanie zagrożenia oraz szkody społeczne i indywidualne będące efektem nadużywania alkoholu.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła pozytywną opinię Komisji. Za pozytywnym zaopiniowaniem głosowało 6 członków Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 6) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Ochrony i Profilaktyki Zdrowia Mieszkańców gminy przedstawiła Pani Katarzyna Błońska –Mnich. Poinformowała, że główne założenia programu to: promowanie i ochrona zdrowia . Najważniejsze programy to:

- program szczepienia profilaktycznego przeciwko grypie,
- program profilaktyki cukrzycy i promocja zdrowia,
- program profilaktyki zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła pozytywną opinię Komisji. Za pozytywnym zaopiniowaniem głosowało 6 członków Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 7) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii przedstawiła Pani Katarzyna Błońska –Mnich .Poinformowała, że narkomania jest ściśle związana z wieloma innymi problemami społecznymi , alkoholizmem, bezrobociem itp. Dlatego proponuje się profilaktykę w tym zakresie jak również działania naprawcze. Na realizację tego programu w projekcie budżetu na 2015 rok proponuje się kwotę 20.000 tys.zł.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła pozytywną opinię Komisji. Za pozytywnym zaopiniowaniem głosowało 6 członków Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały. Za podjęciem głosowało 15 radnych. Przeciw 0, wstrzymało się 0.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 8) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się przyjęcie planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych MPWiK na lata 2015-2016. Przedkładany plan jest propozycją Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp z o.o w Rzeszowie w zakresie modernizacji odcinka sieci wodociągowej w Boguchwale w rejonie ul. Bocznej Technicznej od ulicy Technicznej w kierunku ul. Słonecznej. Realizację zadań wynikających z planu planuje się pokryć ze środków własnych spółki, pochodzących m.in. z odpisów amortyzacyjnych majątku spółki.

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 9) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie nabycie na rzecz gminy nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że działka stanowi powierzchnię 0,09 ha położona jest w Raławówce jest własnością Skarbu Państwa i stanowi istniejącą drogę. Proponuje się nabycie jej na własność gminy.

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pani Zofia Czech poinformowała, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za ;podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 10) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Raclawówce przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że proponuje się przeznaczyć do sprzedaży w trybie bezprzetargowym działkę stanowiącą własność gminy zabudowaną budynkiem mieszkalnym.

Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Czech poinformowała, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt II 11) porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy nieruchomości położonej w Boguchwale przedstawił Pan Dyrektor Jerzy Opaliński. Poinformował, że działki położone są w Boguchwale między ulicą boczną Techniczną a GPZ. Nabycie przedmiotowych działek ma na celu uregulowanie stanu prawnego drogi.

Przewodnicząca Komisji Pani Zofia Czech poinformowała, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt 12 porządku obrad

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/539/2013 z dnia 28 listopada 2013 roku przedstawiła Pani Dyrektor Mariola Litwińczuk. Poinformowała, że wysokość dotacji dla niepublicznych przedszkoli i punktów przedszkolnych uzależniona jest od wydatków bieżących przypadających na 1 ucznia w publicznych przedszkolach pomniejszonych o opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego oraz wyżywienie stanowiące dochody budżetu gminy. W związku ze wzrostem liczby dzieci w przedszkolach publicznych prowadzonych przez gminę wysokość dotacji w przeliczeniu na jedno dziecko ulegnie zmniejszeniu. Chcąc uniknąć przeniesienia kosztów zmniejszenia dotacji na rodziców dzieci uczęszczających do niepublicznych punktów przedszkolnych prowadzonych na terenie gminy a także mając na uwadze powszechną dostępność do wychowania przedszkolnego na równych zasadach w placówkach publicznych i niepublicznych niezbędne jest podwyższenie do 65 % stawki dotacji.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0.

Uchwała została podjęta.

Ad pkt III porządku obrad

Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny przedstawiła Pani Dyrektor Mariola Litwińczuk. Do przedstawionej informacji nie było uwag.

Ad pkt IV porządku obrad

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił sprawozdanie Komisji za 2014 roku – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione sprawozdanie.

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Krzysztof Jarosz przedstawił podsumowanie pracy Komisji za okres kadencji – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione podsumowanie za okres kadencji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Liput przedstawił sprawozdanie Komisji za 2014 roku – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione sprawozdanie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Ryszard Liput przedstawił podsumowanie pracy Komisji za okres kadencji – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione podsumowanie za okres kadencji.

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła sprawozdanie Komisji za 2014 roku – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione sprawozdanie.

Przewodniczący Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła podsumowanie pracy Komisji za okres kadencji – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione podsumowanie za okres kadencji.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił sprawozdanie Komisji za 2014 roku – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione sprawozdanie.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz Kalandyk przedstawił podsumowanie pracy Komisji za okres kadencji – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione podsumowanie za okres kadencji.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła sprawozdanie Komisji za 2014 roku – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione sprawozdanie.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani Alina Pociask przedstawiła podsumowanie pracy Komisji za okres kadencji – stanowi ono załącznik do protokołu.

Radni jednogłośnie 15 za przyjęli przedstawione podsumowanie za okres kadencji.

Ad pkt V porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic przedstawił krótkie podsumowanie pracy Rady Miejskiej za okres kadencji. Przypomniwał, że w dniu 30 listopada 2010 roku odbyła się I sesja Rady Miejskiej, na której Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Zofia Rałowska wręczyła zaświadczenia o wyborze Radnym. Rada odbyła 4 tzw. sesje uroczyste na których m.in.:

- wysłuchano referatu okolicznościowego o heraldyce- historia i symbolika gminy Boguchwała nieżyjącego już Pan Marka Czarnoty autor wielu publikacji i artykułów o historii regionu,
- wykładu „Lokacja miasta Boguchwała ” wygłoszonego przez Pana dr Michała Figura ,

- nadane zostało imię Szkole Podstawowej w Lutoryżu księdza Czesława Przystasia . .
- została nadania nazwa skweru nieruchomości położonej w Boguchwale "Skwer im. Wandy i Zenona Suszyckich" Zenon i Wanda Suszyccy byli ostatnimi właścicielami obszaru dworskiego Boguchwała–Lutoryż,
- została nadana ul. Eugenisza Kwiatkowskiego drogi wybudowanej na obszarze miejscowości Boguchwała – Wisłoczysko.

Na sesjach uroczystych zostały również nadane tytuły honorowych i zasłużonych obywateli gminy.

W mijającej kadencji 13 sierpnia 2013 roku zmarł Radny Pan Stanisław Maciej, który w czerwcu 2014 roku obchodziłby 50 lat pracy w samorządzie, Jego działania zaowocowały w miejscowości i gminie.

Rada Miejska odbyła 58 posiedzeń, na których zapadło 701 uchwał. Frekwencja na posiedzeniach była dobra za co podziękował radnym . Zaznaczył, że Rada Miejska działała sprawnie, a to oznacza, że wykonywała cele, jakie przed tym organem postawił ustawodawca.

Ad pkt V porządku obrad

Został przyjęty protokół Nr LVII/ 2014 roku z dnia 26 września 2014 roku.

Ad pkt VI porządku obrad

Zapytania i wolne wnioski radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, że wpłynęło pismo od Burmistrza informujące o wyznaczeniu Gospodarki Komunalnej Spółka z Ograniczoną Odpowiedzialnością jako podmiotu , w którym będzie wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna przez skazanych skierowanych przez Sąd Rejonowy w Rzeszowie.

Wpłynęło również pismo – informacja o oświadczeniach majątkowych osób zobowiązanych do ich złożenia, które odczytał – stanowi ono załącznik do protokołu.

Poinformował o złożonych oświadczeniach majątkowych przez Radnych Rady Miejskiej za 2013 rok . Zostało złożonych 15 oświadczeń. Błędy formalne zawarte w oświadczeniach zostały przez radnych wyjaśnione, 15 radnych złożyło również oświadczenia na 2 miesiące przed końcem kadencji.

Do Rady Miejskiej wpłynęło pismo Firmy Handlowo-Usługowej COSSMA, które odczytał. Przekazał je do rozpatrzenia przez Burmistrza ponieważ jest to ostatnia sesja mijającej kadencji.

Radny Powiatu Pan Adam Wetula w imieniu swoim, radnych Powiatu oraz Starosty Rzeszowskiego przekazał podziękowanie za współpracę dla radnych i sołtysów.

Przewodniczący Rady miejskiej Pan Bogdan Dziedzic złożył podziękowanie za pracę w samorządzie 2010– 2014 dla Radnych Rady Miejskiej, Radnych Powiatu ,Sołtysów, Burmistrza oraz jego współpracowników.

Ad pkt VIII porządku obrad

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zamknął obrady LVIII sesji Rady Miejskiej.

Na LVIII sesji zostały podjęte następujące uchwały.

Zmian w budżecie,
Zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
Zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie,
Przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi,
Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
Przyjęcia Gminnego Programu Ochrony i Profilaktyki Zdrowia Mieszkańców gminy,
Uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii,
Uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych
Nabycie na rzecz gminy nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa,
Zbycia nieruchomości położonej w Boguchwale stanowiącej własność Gminy,
Nabycia na rzecz Gminy nieruchomości położonej w Boguchwale.

Zmiany uchwały Nr XLV/539/2013 roku z dnia 28 listopada 2013 roku.

Protokołowała A. Wójcik

Przewodniczący Rady Miejskiej

Bogdan Dziedzic